

# 红色细胞 是党在群众中的健康因子

薛建国

在瑞安,基层党员如同一个个细胞,深入到村居、小区和居民家中,传达政策、了解民意、解决困难,让人觉得党员就是不同于一般群众(详见本报昨日一版报道)。

我们身边不缺少党员,但我们身边谁是党员,可能有人不那么清楚。对不少党员来说,党员就是他们装在档案里的一个身份。群众不知道你是党员,你能自觉履行党员义务么?不知道谁是党员的群众,叫他们如何感受党的先进性?去年初,瑞安部署红色细胞工程建设,促使广大党员从地下转到地上,到群众中间去,亮明身份,在服务群众中接受群众监督。

红色细胞工程建设是党的群众路线教育在瑞安落地生根。群众路线教育的根本,就是要求我们党员干部树立群众观念,脑子里要装着群众,心里要想着群众,与群众零距离,让群众觉得可亲可敬。通过红色细胞工程建设,可以达到党员与人民群众打成一片

的目的。

有一首老歌把共产党人比作种子,不管落在什么地方,都会生根发芽,都会开花结果。这首歌唱出党的光荣和伟大。今天,在我们党带领全国人民共筑中国梦的伟大征途中,每个共产党员都要保持和发扬这种种子精神。如果把人民比作土壤,我们每个党员就要做这块土壤上的红色细胞。这红色细胞就是当年的种子。一粒种子,历经生根发芽、开花结果后,会为大地留下一片繁茂。细胞,是肌体当中最活跃分子,是会产生裂变的,带来的后果可能是质变。好比一个患者,癌细胞的扩散,意味着走向死亡。而红色细胞则强调了党的肌体组织的健康力量,换个角度说,红色细胞是党在群众中的健康因子。

红色是什么?可以理解为党的宗旨或主张等,这也许有点抽象,但实际上,红色就体现在为人民服务这5个字上。做好这5个

字,需要有勇于担当、甘于奉献、吃苦在前、享乐在后的精神和情怀。正如报道所说,群众想致富,但缺少种养技术,又怕有风险,这事怎么办?马屿镇马中村有6位党员带头试种新产品,把风险留给自己,在取得技术经验后再向农户推广,这一个个细胞就发挥了红色作用。

事实一再证明,只要我们党紧紧依靠人民群众,就没有克服不了的困难,闯不过去的难关。不管社会如何发展,我们党与人民群众的关系只可加强不可削弱,任何时候都不可忘了这种鱼水关系。

红色细胞工程建设,就是要求我们每个共产党员,扎根在人民群众之间,真心实意为人民群众排忧解难,把党的温暖传递到每个人的心坎上,让人民群众感受到党无时无刻不在自己身边,增进人民群众对党的感情,从而凝民心、集民智、汇民力,把党的各项事业不断推向前进。而我们党的事业,就是一切为了人民。

# 让学生撒点野 又何妨

高振千

媒体近日报道,义乌市义亭小学在上个学期进行了一项教育探索,撤掉教室讲台,把班主任的办公桌搬进了教室。近期,学校给学生、老师和家长发放了调查问卷,调查结果显示,10%的家长认为这项措施会约束孩子的课堂行为,其中6.7%的家长更是直接对这项举措表示反对,80%的学生觉得对学习有帮助,6.6%的老师觉得压力很大。

笔者不知道这调查的样本是多少,调查对象的分布又如何,仅仅看这组数字,尽管有人感到有压力、表示反对,但似乎该举措还是利多弊少的。其实,班主任进教室办公也不是什么新鲜事,好像是从国外学校引进的,也有某教育家亲身力行,也经常有学校模仿这种做法被当作教育改革见之于报端,但坚持了多久、最终效果如何?基本上没有后续报道跟进。

班主任进教室办公的目的,是什么?是让班主任能更加了解学生的上课和课间状态吗?是让其他老师更加认真备课、更加注意言行吗?其实,班主任了解学生有很多途径,并非钉在教室里不可;至于督促其他老师上课,更不是班主任的职责。说白了,班主任进教室办公大多为了维持班级上、下课的纪律,使那些调皮捣蛋的学生不能做小动作、不敢讲悄悄话,更不会追逐打闹、无法无天,毕竟一个

班级的学生大多惧怕班主任的。

这样一来,在班主任坚持不懈的严加看管之下,貌似学生上课安静了,纪律好了,其他老师上课也轻松了;课间学生的行为也老实规矩了,甚至不敢走出教室半步。但是,爱玩耍爱嬉戏是学生的天性,一个班级的班主任管得这么宽,几乎是把学生在校的时间盯死了,让学生如芒在背,如此,学生在校还有多少自由度和空间?长期处于这样的管控之下,学生还有多少天性可言?难怪有学生说,怕回答问题答错,被班主任批评。

现在的学校,从幼儿园开始就一点一点扼杀学生的天性。没有了天性的学生还是孩子吗?丧失了宝贵天性的学生同样也意味着童年的消逝,不会玩耍不会嬉戏,少年老成、中规中矩,如此的教育高压之下,成长的学生还有多少创造意识与创造力?当然,现代学校授课模式需要纪律的保证,可也正是那些严格的纪律使很多学生失去了可贵的灵气与天性。如果不是严重影响到其他同学的学习和生活,在校园里、教室里,让学生们保留点可爱的天性,撒点野,又何妨?

班主任进教室办公,别说学生难以承受,同事又情何以堪?难道班主任自己不累吗?为了学生、同事,班主任还是及早将办公桌撤出教室吧!



近日A股行情火爆,新股民增多,业内人士表示,从弃舞从股的大妈到80后、90后第五代股民,全民炒股的盛况再现,这一盛况上一次出现在2008年。

(陶小莫画)

## 春暖花开,快乐出游

### ——10条学生春游精品线路等你约!

眼下正是“暖暖的春风迎面吹,桃花朵朵开”的季节,瑞安日报携手瑞安中旅、悦野拓展有限公司推出10条学生春游精品线路。

择一个阳光明媚的周末,带上相机,带上好心情,与春天来一场美妙的约会吧!

#### 十条线路推荐

- 1、集云山一日游  
农家自助烧烤,模型飞机制作,DIY软陶制作……
- 2、青云谷一日游  
激情游戏PK,真人CS,自助烧烤……
- 3、日月潭农庄一日游  
拓展活动,花海观赏,DIY小制作……
- 4、平阳流水白农耕园一日游  
领略田园风光,磨豆浆,捉泥鳅……
- 5、平阳栏杆桥水乡田园一日游  
参观农场,放风筝……
- 6、湖岭巾仙溪拓展一日游  
骑马,卡丁车活动……
- 7、文成田园农家乐+天顶湖农庄一日游  
做麦芽糖,石磨豆浆……
- 8、文成峡谷廊自助野炊、户外拓展一日游(推荐小学生以上参加)  
高空飞索,飞檐走壁,飞夺缅甸桥……
- 9、高楼玉女谷休闲农家乐一日游  
捣年糕,吃特色农家饭,亲子迷你高尔夫……
- 10、楠风营地-垡头农家乐一日游  
做麦饼,拔河比赛,观老牛耕田……



具体活动安排及费用,请关注瑞安日报升学宝 微信公号。

联系号码:

0577-66883918 13706688086

13456081143

报名时间:即日起



扫一扫